



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет  
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока  
Изначальное название  
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 159 (19007) Четверг, 16 октября 2014 г.

• ПОДПИСКА-2015

## День, когда можно сэкономить



Первый День подписчика пройдёт завтра, 17 октября, с 10 до 13 часов

1 сентября стартовала подписная кампания на периодические печатные издания, в том числе и на старейшую газету Сибири «Тобольская правда».

Подписка с доставкой на первое полугодие 2015 года проводится во всех почтовых отделениях города. Сейчас она набирает обороты. Тобольский почтамт и редакция газеты

не намерены отказываться от проверенных временем методов работы и организуют акции «День подписчика».

Напомним, что в такие дни цены на издание будут

значительно ниже. Акция будет проведена трижды.

В этот день тобольяки смогут оформить подписку на свою любимую газету по льготной цене – 322 руб. 56 коп. (это с доставкой на дом). А вот в формате «до востребования» всего за 293 руб. 28 коп.

В обычные дни подписная цена на газету

определена в 395 руб. 70 коп.

Мы приглашаем вас на главпочтамт! «Тобольская правда» была всегда народной газетой, поэтому мы в очередной раз надеемся на вашу поддержку, уважаемые наши подписчики.

Василина ВЛАДОВА  
Юрий ПОПОВ (фото)

• ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

## Незабытое старое

Ещё в марте этого года Президент РФ Владимир Путин подписал указ о старте проекта по возрождению системы ГТО. Старое название «Готов к труду и обороне» решено сохранить как дань историческим традициям. В рамках обновлённого ГТО предусматривается сдача спортивных нормативов в 11 возрастных группах, начиная с 6 лет.

По словам министра образования Дмитрия Ливанова, нормы школьники начнут сдавать начиная с 2015 года. Кроме того, результаты сдачи комплекса ГТО будут учитываться при поступлении в высшие учебные заведения.

Структура комплекса включает 11 ступеней, для

каждой из которых установлены виды испытаний и нормативы их выполнения для права получения в первых семи из них бронзового, серебряного или золотого знака и без вручения знака в остальных четырёх в зависимости от пола и возраста. Кроме то-

го, для каждой ступени определены необходимые знания, умения и рекомендации к двигательному режиму.

Комментарий начальника отдела по воспитательной работе комитета по образованию Татьяны Луценко:

– Нормативы в рамках уроков физической культуры сдавали всегда, только с 1991 года их не называли «ГТО». Сегодня ребята в школах в большинстве готовы сдавать нормы ГТО.

Во время встречи главы администрации нашего го-

рода Владимира Мазура с лицеистами старшеклассники задали ему вопрос о ГТО. Он рассказал, как сам сдавал постоянно нормы ГТО и даже имел золотой значок, чему дети были приятно удивлены.

Муниципальные служащие уже в сентябре начали сдавать нормы ГТО в ходе спартакиады – бегали три километра, отжимались, прыгали в длину. Ещё мы будем сражаться в стритболе, теннисе и шахматах.

Записала  
Лада ЛИСОВА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Восьмой готовится к зиме

Осень – пора хлопотная и для управляющих компаний. Так, ООО «Жилсервис» после подготовки жилого фонда к зиме приступило к санитарной обработке и благоустройству дворовых территорий.

На сегодня произведена уборка дворовых территорий от листвы и мусора у большинства домов в восьмом микрорайоне. Также убрано большое количество зелёных зон, отремонтированы, а где надо выкрашены и скамейки. Прошли кистями работники управляющей компании и по ограждениям.

На помощь коммунальщикам, что отраднo, иногда выходят и сами жильцы.

Вера ХОХЛОВА

## Чеснок как оружие

Но только в комплексе с медицинскими средствами.

С наступлением осени и похолоданием многих тобольяков, заботящихся о своём здоровье, волнует эпидемическая ситуация в городе.

По данным территориального отдела Роспотребнадзора, порог по ОРВИ ещё не превышен. С 6 по 12 октября было зарегистрировано 566 случаев заболеваний ОРВИ, в том числе среди заболевших – 406 детей (порог – 827 заболевших за неделю).

Число переболевших ОРВИ сокращается. Если за девять месяцев прошлого года оно составляло 22 544 человека, то за аналогичный период нынешнего – 19 530. А это значит, что горожане не пренебрегают профилактическими мерами, в том числе проверенными – лук, чеснок, сухая тёплая обувь, проветривание помещений, мытьё рук.

Грипп благодаря вакцинации населения нас почти не беспокоит. В позапрошлом году было зарегистрировано 13 заболевших, в прошлом – один. Нынче пока нет ни одного случая. А это значит, что тобольяки не игнорируют прививочную кампанию. Вакцинами «Гриппол» и «Гриппол +», по данным на 9 октября, было привито 90% от планового задания. Есть все основания надеяться, что план будет выполнен. Следовательно, 45% от общей численности населения будут привиты.

Диана ШТЕРН

## Учили Родину любить



Фестиваль общественных уроков, посвящённый 70-летию Тюменской области и 95-летию Тобольского комсомола, близится к завершению.

Основной его целью является повышение гражданской, общественной и творческой активности среди школьников, развитие патриотизма, поддержка интереса к истории, традициям и людям родного края. Организаторы мероприятия – комитет по образованию администрации города, Центр ОДО «Образование» и школы – благодарны всем, кто нашёл время встретиться с детьми, рассказать им о своей комсомольской юности, о тюменской земле.

В нынешнем фестивале особая ответственность легла на плечи ветерана педагогического труда Нину Кошукову, возглавившую лекторскую группу активистов комсомольского и пионерского движения и ставшую координатором всех общественных уроков.

Неоценимую помощь оказала и лекторская группа городского совета ветеранов. Благодаря всем участникам фестиваля «уроки жизни, уроки нравственности» прошли на высоком уровне с привлечением большого числа современной молодёжи, отмечают в комитете по образованию. Формат уроков был разнообразен – это внеклассные занятия, классные часы, круглые столы, конференции, презентации, встречи.

Наталья ЮРЬЕВА



#### • ЦВЕТУЩИЙ ГОРОД

## Лето вывозят на КамАЗах

Лето в этом году, к сожалению, не порадовало нас жарой. Но всё же оно было, как и были клумбы, вазоны, рабатки, утопающие в ярких цветах. Благодаря работникам цеха озеленения МУП «ДЭУ» они радовали нас буйным цветением и яркостью красок.

И осенью озеленители вновь взялись за дело. По словам начальника участка Светланы Черепановой, если вовремя не позаботиться и не убрать цветники, трудно рассчитывать на их возрождение в следующем сезоне. Вот поэтому цветоводы первым делом взялись за наведение чистоты на вверенных им участках – убрали мусор, высохшие растения (с одного Комсомольского проспекта вывезли больше четырёх КамАЗов).

После этого начались новые хлопоты – осень замечательная возможность активно заняться рассадой. Почвогрунт в теплицы цеха уже завезли, и тут же началось формирование стаканчиков под рассадку.

Вера ХОХЛОВА

#### • 95 ЛЕТ ГОСАРХИВУ

## Хранилище истории

Государственному архиву в Тобольске исполнилось 95 лет. Это богатейшее архивохранилище Тюменской области. В документах дореволюционных фондов архива отражена история Тобольской губернии, территория которой была огромной.

По свидетельству специалистов Тобольского архивохранилища, в настоящее время на хранении находятся свыше 319 тысяч единиц, причём более 135 тысяч из них – документы исторического периода, свыше 180 тысяч – советского и постсоветского времени, фото- и видефонд, документы личного происхождения. Ежегодно пополняется Реестр уникальных документов архивных фондов Тюменской области, находящихся на хранении в архиве Тобольска. Сегодня Тобольское хранилище имеет 24 таких документа. Это информация по истории Тобольской губернии, данные о знаменитых людях – гениальном химике Менделееве, знаменитом сказочнике Ершове, декабристе Анненкове, меценате Мамонтове, математике Брадеше, писателе Короленко, художнике Знаменском и других.

Лариса ПЕШКОВА

#### • ХРОНИКА РЕЙДА

## Горе-продавец

Прошёл очередной рейд «Антитабак» и «Антиалкоголь». Напомним, это совместное профилактическое мероприятие сотрудников полиции и представителей отдела профилактики комитета по делам молодёжи.

В поле зрения участников рейда на этот раз попало восемь торговых точек. В одной из них несовершеннолетним волонтерам работник прилавка продал табачную продукцию и алкоголесодержащие товары, не проявив никакого интереса к возрасту покупателей. В отношении нарушителя правил торговли составлен протокол об административной ответственности.

Пресс-служба администрации города

#### • ЗЕЛЁНОЕ ДЕЛО

## Ботаны себя показали

На турбазе «Южная» под Исетском прошёл VII слёт юных лесничих.

28 команд (а это более 300 участников) съехались для того, чтобы показать свои умения и навыки в лесном многоборье, отдельных дисциплинах: геодезии, таксации, экологии, дендрологии, антропологии, зоологии и ботанике.

Второй год Тобольск представляет команда «Петрович» из школы № 1, которая в этом году выступила успешно. Членам жюри понравились визитка команды и боевой листок. В лесном многоборье, таксации и лесоведении «первая» стала пятой. А вот в геодезии заняла привычное для себя 1 место. И конкурсный отчёт по итогам прошедшего года также признан лучшим.

В итоге – пятое место в общем зачёте и звание лучшего школьного лесничества Тюменской области. Поздравляем участников команды: Д. Паречко, Н. Уша-рову, А. Качуру, Д. Темнохуд, И. Казакова, И. Наденна и их руководителя Н. Крюкову с достойным результатом.

Командир отряда Настя УШАРОВА

#### • ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

## Кофе на колёсах

Очередное заседание межведомственной комиссии по регулированию деятельности в сфере потребительского рынка товаров и услуг, защиты прав потребителей открыл и вёл её руководитель, заместитель главы администрации Тобольска Леонид Митрошкин.

Повестка предполагала всего три вопроса, и обсуждены они были оперативно.

Уточнение замеров расстояния от входа на огороженную территорию школы № 17 до входа в магазин «Монетка» инициировала начальник отдела комитета земельных отношений и лесного хозяйства Александр Логинов. – Сегодня у предпринимателя нет договора аренды на землю, – проинформировал начальник отдела комитета земельных отношений и лесного хозяйства Александр Логинов. – По градостроительным регламентам этот объект не предусмотрен в схеме городской застройки, – дополнил председатель комитета градостроительной политики Алексей Ермоленко. – И ещё: поступило заявление застройщика, что в ближайшее время предстоит ввод в эксплуатацию «Ленты». Понятно, что с пуском этой сети предприниматель понесёт убытки, и мы можем получить действующий объект.

Комиссия также вынесла решения по заявлениям трёх предпринимателей о размещении нестационарных торговых объектов. Это павильоны, которые работают, но срок разрешения, видимо, истекает. Обычная юридическая процедура, которая иногда выявляет нарушения. По заявлениям от хозяев павильонов «Цветы» (у ЦУМа) и «2000 мелочей» в микрорайоне Иртышский у членов комиссии вопросов не было, разрешение на продолжение работы продлено ещё на одиннадцать месяцев.

Нестационарный торговый объект «Комета» в 15-м микрорайоне потребовал время для обсуждения. Казалось бы, территория новая, торговыми объек-

тами не обеспечена, тем более, в павильоне продаются товары первой необходимости и шаговой доступности.

– Решение комиссия вынесла: нет договора аренды земельного участка, вопроса о размещении быть не может. Казалось, такие всё рутинные вопросы обсуждаются. Но они жизненно важны как для бизнеса, так и для потребителя.

К примеру, наверное, тоболяки уже обратили внимание, что нет-нет да появляются в городе новинки, что выдают они часто в других больших городах. Такой бизнес и завезли в город сотрудники ООО «Ай эм кофе». Мобильная кофейня на колёсах предлагает горожанам горячий кофе – на ходу, по пути на работу. Они выш-



ли с просьбой о согласовании размещения передвижного нестационарного торгового объекта. Предложили адреса: Красная площадь, микрорайоны 8, 7, 6.

Комиссия обсудила возможность такой торговли, резюмировала: «Мы не против». Предложили обратиться к собственникам земельных участков и работать, а по муниципальным территориям – уточнить на следующем заседании.

Информацию «О необходимости установления мест для проведения ярмарочных мероприятий на территории города Тобольска» в соответствии с порядком организации ярмарок, утверждённым постановлением правительства Тюменской области, до участия заседания доставил начальник отдела потребительского рынка товаров и услуг администрации города Татьяна Дзюж.

Бася ДАНИЛКИНА

## Походная учёба

ожидает в ближайшее время юных туристов

О том, что тобольские туроператоры прониклись идеей организовать образовательные маршруты в городе, наша газета уже писала: круглый стол по теме прошёл в конференц-зале администрации. И получил резонанс.

В бизнес-инкубаторе собрались более узким кругом – обсудить тему конкретнее и выработать стратегию движения вперёд.

Результат – в ближайшее время будут готовы модули продукта. Сейчас сотрудники

филиала Тюменского государственного университета (пединститут) и туристических агентств «Евро-Альянс», «Тобольский Арбат», ИП Полуянова разрабатывают продукт по семи выбранным программам обучения.

#### • ВОПРОС – ОТВЕТ

## Раскошелиться на продлёнку

– Правда ли, что занятия в группах продлённого дня для младших школьников теперь платные и оставить своего ребёнка под присмотром педагога до конца рабочего дня можно, только выложив приличную сумму.

С уважением, Ольга Николаевна

Отвечает председатель комитета по образованию администрации города Тобольска Наталья Бельшева: – Уже на протяжении многих лет группа продлённого дня (ГПД) организуется в рамках предоставления платных образовательных услуг.

В школах создаём такие группы только по запросу

люда. Туда входит и кружковая работа, и динамические паузы, и прогулки на свежем воздухе. Повторюсь, организация внеурочной деятельности, направленная на всестороннее развитие ребёнка, является бесплатной услугой.

Но если родители не имеют возможности заботиться учащихся 1-4 классов после двух часов домой, тогда на родительских советах голосуют за создание группы продлённого дня. В Министерстве образования и науки РФ сегодня рассматривается вопрос об организации «Школы полного

Наталья ЮРЬЕВА

#### • СТИЛЬ ЖИЗНИ

## Во лесочке бисерном

Я собиралась в гости к Галине Желониной, чтобы поздравить её с 75-летним юбилеем. В подъезде на лестничной площадке меня встретила икона. Без сомнения, поставила её Галина Ивановна, чтобы благодать Божия присутствовала в доме, где она живёт. Причём, сама она – мусульманка, правда, не раз говорила мне: «Бог один». И, совершая этот поступок, она прежде всего думала о соседях. Привыкла она думать о других.

Не успела я войти в её квартиру, как она увидела меня таинственным сообщением: «Мне такое счастье привалило, что чувства переполняют. Лучшего подарка к юбилею и придумать нельзя». Радость была по поводу рождения правнука, за которого мы с но-воиспечённой прабабушкой выпили душистого травяного чая. Удивительный этот чай, целебный, силы придающий, хвори прогоняющий. Знает Галина Ивановна толк в травах. Сама их собирает да сушит на зиму.

«Это мне от бабушки передавалось, она была известная в округе травница, людей лечила. Её уважали, даже врач Тутолмин с ней дружбу водил», – рассказывает Леонид Митрошкин. – Торговые предприятия ищут новые маркетинговые ходы и выходят к нам с просьбой по такой форме работы на их территориях. Мы проверили на примере «Семеновки Магнита», где проводилась ярмарка. Прошла она успешно и без происшествий. Так что в будущем, скорее всего, будем выдавать такие разрешения.

Папа умер рано. Мама овдовела с восьмью детьми на руках. Окончив шесть классов, Галина пошла работать, чтобы маме помочь. Начала она свою трудовую биографию на стройке, куда её, девочку-подростка, приняли разнорабочей без оформления и трудовой книжки.

Первое её официальное трудоустройство было на швейной фабрике «Труженица». А потом был Казахстан, куда она с подружками отправилась на заработки. Вернувшись в Тобольск, она ни минуты не сидела без работы. А работу совмещала с учёбой в вечерней школе. Зачётно окончила и пединститут. Работала она штукатуром-

маларом, инструктором по военно-патриотической работе, слесарем, начальником отдела сбыта, старшим инженером (сё трудовой стаж – 45 лет).

Большая часть её трудовой жизни была связана с авторемонтным заводом, о котором она сегодня не без гордости вспоминает. Там же трудился и её муж Валерий Желонин слесарем пуконаладки. Он подарил ей 25 лет счастья. Когда его не стало, она с головой окунулась в общественную работу, чтобы заполнить образовавшуюся в душе пустоту. Горечь утраты помогли пережить дочь и внуки.

С 2004 года Галина Ивановна возглавляет первичную организацию «Авторемонтник» городского совета ветеранов, которой ныне помогают Сергей Дергунов, Татьяна Козакова, Кристина Зуева, Александр Доронин, Юрий Морозов. Благодаря этим чутким людям мне удаётся организовать чаепития в праздники, поздравление юбиляров», – говорит Галина Желонина. Про своих пенсионеров она знает всё. Более того, по собственной инициативе помогает им попасть на лечение в Тюмень. Если надо, сама ездит в областной центр, встречается с главрачами и добивается госпитализации своих подопечных.

При хорошей организации дня можно многое успеть. Вот она и успевает. Времени хватает и на любимую дачу, и на общественную работу, и на хобби.



успеть. Вот она и успевает. Времени хватает и на любимую дачу, и на общественную работу, и на хобби.

В квартире Галины Ивановны расцвел чудный сад – бисерные деревья и кустарники. Это увлечение у неё появилось недавно. А вот картины она вышивает в вечерней школе. Зачётно окончила и пединститут. Работала она штукатуром-

успеть. Вот она и успевает. Времени хватает и на любимую дачу, и на общественную работу, и на хобби.

ким и друзьям, а значит, и там живёт частичка её души. «Когда ещё заниматься творчеством, как не на пенсии», – улыбается юбилярша. И глядя на неё – розовощёкую, с задорным блеском в глазах, подвижную, готовую обогреть весь мир, я начинаю понимать, что жизнь на пенсии только начинается.

Анна ЩЕРБИНИНА

#### • ПРАВОПОРЯДОК

## Дорогу инвалидам

Прокуратурой города проведена проверка соблюдения законодательства в сфере доступности для лиц с ограниченными физическими возможностями и других маломобильных групп населения объектов социальной инфраструктуры.

По словам помощника прокурора Алёны Прохоровой, установлено, что восьмилетняя девочка-инвалид, проживает с родственниками в квартире, расположенной на восьмом этаже многоквартирного дома. На лестничных маршах отсутствуют какие-либо приспособления для доступа ребёнка, передвигающегося на инвалидной коляске, к двери квартиры. На крыльце подъезда нет приспособлений для доступа к входу.

По результатам проверки городской прокуратурой главе администрации Тобольска внесено представление об устранении нарушений закона по этому факту. В ходе исполнения требований прокурора управляющая компания провела собрание собственников жилого многоквартирного дома, в котором проживает инвалид, по вопросу финансирования устройства пандуса к подъезду. Однако собственники помещений проявили бездушие, отказав в устройстве пандуса для девочки-инвалида.

В нашем городе проживает 243 инвалида-колясочника, и главная их проблема – это отсутствие возможности выйти на улицу. Изменить жизнь инвалидов, помочь им могут простые горожане.

## Браслет спасения

Только в октябре 2014 года на федеральной автодороге Тюмень – Ханты-Мансийск произошло четыре наезда на пешеходов, из которых трое погибли, один получил травмы. Одна из причин ДТП – нахождение людей на неосвещённых участках дорог.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, происходящих в тёмное время суток, сотрудники Тобольской Госавтоинспекции с 19.00 до 00.00 часов вышли на городские улицы.

В ходе мероприятия проведён мониторинг, показавший, что на проезжей части в тёмной одежде находилось 78% пешеходов и только 22% имели верхнюю одежду светлых тонов. Установлено, что в большинстве случаев горожане возвращались с работы, из гостей, опаздывали на маршрутный автобус. А применять светоотражающие элементы в своей одежде тоболяки не приучены.

Чтобы дальнейший путь пешеходов был безопасен, дорожные полицейские дарили им светоотражающие браслеты и объясняли, как правильно и безопасно двигаться по проезжей части в тёмное время суток. Не остались без внимания и неосвещённые участки тобольских улиц. Пешеходам настолько понравилась акция дорожных полицейских, что многие из них просили браслеты для своих близких.

Светлана СУРАЕВА

#### • ЗОЛОТЫЙ ВОЗРАСТ

## Кристалльные ветераны

Одним из главных предметов гордости организаторов тобольской спортивной жизни по праву является активное участие в ней людей пожилого возраста. И во время проведения областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» руководство спорткомплексов изыскало возможность и время, чтобы воздать почести физкультурникам-ветеранам.

Так, во Дворце спорта «Кристалл» завул по воспитательной работе Алла Ларионова организовала



Диана ШТЕРН

#### • СПОРТ

## Мефодий на нашу голову

Одержав победу в матче регулярного чемпионата против «Уральца-НТ», игроки ФК «Тобол» вновь вышли на поле в Нижнем Тагиле. На этот раз для того, чтобы сразиться за право выхода в финал Кубка Урала и Западной Сибири.



Первый полуфинальный матч был проигран (2:3), но уступать финал против «Металлурга» из Аши тоболяки

не собирались. Команда пошла вперёд и уже на 13-й минуте Иван Смородинов открыл счёт.

Но и Тагил сдаваться не хотел. Спустя несколько минут форвард «Уральца» Мефодий Хранлов сравнял счёт.

И он же во втором тайме разбил все надежды наших игроков (и единственного представителя фан-сектора) на выход в финал. 55-я минута – Мефодий Хранлов выводит тагилчан вперёд.

В концовке матча был удалён с поля Аркадий Макасовский, и стало окончательно ясно – в финал выходит ФК «Уралец-НТ». Тобольки возвращаются в родной город и готовятся к субботнему сражению с «бронзу» чемпионата с Курганом.

Внимание! Матч «Тобол» (Тобольск) – «Тобол» (Курган) начнётся в 16.00.

Влад НАБЕКОВ



**Поздравляю с днём рождения своих невесток – Л.А. и Е.Г. Горячкиных!**  
 Вы для меня, как подруги!  
 Эти слова я от вас не таю.  
 Родные мои, я вас крепко люблю!  
 В этот праздничный день  
 Будьте вы здоровы,  
 Бесконечно счастливы,  
 Живите целый век!  
**А также своих правнуков – Игорька и Лизу!**  
 Желаю здоровья,  
 почитайте родителей.



**Люблю, целую,  
ваша свекровь  
и баба Галя**



**Дорогая Наталия Михайловна!**  
 От всей души поздравляем Вас  
 с **ЮБИЛЕЕМ!**

Пусть в этот день для вас всё только будет,  
 Пускай здоровье вам подарит Бог,  
 Пускай никто вас в жизни не осудит,  
 Желаем легких жизненных дорог.  
 И пусть все планы ваши, словно птицы,  
 Взметнутся ввысь и сбудутся скорей,  
 Пусть добрых мыслей ваших вереницы  
 Подарят счастья много долгих дней!

*Коллектив редакции газеты  
«Тобольская правда»*



**Сдаётся**  
 1-комн. квартира  
 в новом доме в 7 мкр.  
 ☎ 8-992-303-12-66

**Продается комод**  
 с пеленальным столиком  
 для младенца.  
 Почти новый.  
 Цена – 3 тыс.  
 рублей.  
 ☎ 8-919-954-68-44



Лечебно-диагностическая база кафедры нервных болезней АГМУ  
 ЦЕНТР ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ И РЕАБИЛИТАЦИИ

**ПИГМАЛИОН**

с 1 по 10 Ноября 2014 г.  
 в г. Тобольск (мед. центр «Медакс»  
 8 микрорайон, 30, офис 30) с 8-00

**Ведется прием** по направлениям:

- неврология,
- медицинский массаж,
- мануальная терапия,
- иглорефлексотерапия,
- гирудотерапия,
- физиотерапия.

**Запись по т. 8-983-385-3202**  
 Лицензия ЛО 22 №005845 от 23 августа 2013

Присылаем платный. О предоставлении услуг спрашивайте у врача.

**Информация о положении на рынке труда в городе Тобольске и Тобольском районе**

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 1 октября 2014 г.):

- уровень регистрируемой безработицы – 0,77;
- коэффициент напряженности на рынке труда – 0,18;
- численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы, – 754 и в качестве безработных – 504;
- потребность работодателей в работниках – 4121.

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года:

№ п/п	Наименование показателя	с 01.01.2014 г. по 30.09.2014 г.	с 01.01.2013 г. по 30.09.2013 г.
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	4811 чел.	4292 чел.
2	Продолжительность безработицы	4,0 мес.	4,88 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	74,1%	75,3%
4	Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учета безработных граждан)	66,2%	64,9%

3. Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы (рублей) (по состоянию на 01.10.2014 г.): бухгалтер – з/п от 16.186; водитель автомобиля – з/п от 23.591; дворник – з/п от 8.384; кондуктор – з/п от 10.901; машинист экскаватора – з/п от 27.300; медицинская сестра – з/п от 13.000; официант – з/п от 9.940; охранник – з/п от 15.000; повар – з/п от 12.000; продавец продовольственных товаров – з/п от 11.000; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования – з/п от 14.869.

**ПРОДАМ СРУБ 6х7,  
ПА ДОМ.**  
 Цена - 100 тысяч  
 РУБЛЕЙ.  
 ☎ 8-902-850-84-11

**ИИШУ**  
 для совместной поездки  
 на вахту трактористов  
 ТТ-4, АП-19, АП-18,  
 вальщиков леса.  
 ☎ 8-902-850-20-28,  
 8-912-390-45-79

**КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УЧАСТИЮ И ВЫИГРАТЬ НА ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГАХ**

Консультации по практическому применению положений федеральных законов № 44-ФЗ «О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ В СФЕРЕ ЗАКУПОК...» и № 223-ФЗ «ЗАКОН О ЗАКУПКАХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ОТДЕЛЬНЫМИ ВИДАМИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ».

**Телефон (3456) 39-91-13**

**ПРОДАЁТСЯ**  
 гараж в кооп.  
 «Алтай», 20 м².  
 ☎ 8-922-478-55-99

**Недвижимость  
Продается**

ДАЧА в кооп. «Якорек». Документы готовы.  
 Телефоны 8-919-955-40-56, 26-78-49.

ДОМ в Санниково, огород ухожен. Недорого.  
 Телефон 8-919-938-95-54.

ДОМ в д. Кутарбитка, огород 20 соток.  
 Телефон 8-922-481-14-88.

УЧАСТОК земельный, 14 соток, в д. Башково, ул. Мелиораторов. Цена договорная.  
 Телефон 8-919-938-58-66.

ДОМ в районе нефтебазы, 20 кв.м, новый, земельный участок 10,5 сотки, документы готовы, газ, вода, канализация, удобный подъезд, огород ухожен, хозяйстройкой. Цена 1 млн 650 тыс. руб.  
 Телефон 8-982-904-65-75.

ДАЧА в кооп. «Садовод». Телефон 26-74-23

УЧАСТОК земельный, 12 соток, в черте города, огород ухожен, имеются насаждения. Цена - 1 млн рублей.  
 Телефон 8-905-824-68-66.

ДАЧА в кооп. «Энергостроитель», 5,6 сот, дом, баня, насаждения, вода, охрана.  
 Телефон 8-982-909-33-02.

**ПРОДАМ**  
 ПУХОВИК БОРДОВЫЙ  
 С КАПЮШОНОМ,  
 Р. 52-54. НЕДОРОГО.  
 ☎ 8-912-397-80-59

**Продам**  
 «Газель-2705», 2000 г.в.  
 ☎ 8-912-925-56-59

**ПРОДАЁТСЯ**  
 а/м ГАЗ-3110,  
 1999 г.в., цвет мурена,  
 ПБУ, ГУР.  
 Цена = 35 тыс. руб.  
 ☎ 8-952-682-33-22

**Продам дом**  
 в с. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйстройкой, 13 соток.  
 ☎ 8-919-924-69-03

**Продам**  
 благоустроенный  
 коттедж в мкр.  
 «Строитель». Общая  
 площадь 300 кв.м, жилая  
 площадь – 180 кв.м,  
 второй этаж недостроен.  
 Земля в собственности,  
 20 соток. Цена - 7 млн  
 800 тыс. руб.  
 ☎ 8-904-877-56-76,  
 8-909-742-63-86.

**ПРОДАЁТСЯ  
ГАРАЖ**  
 в кооперативе  
 «Протектор»  
 (3 «б» мкр.  
 60 кв м)  
 ☎ 8-922-488-40-41

**ОКНА ПВХ  
ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ**  
 Тобольская серия  
 от 5 тыс. рублей.  
 Телефон 8-982-927-35-80

**ВЫКУП АВТО**  
 ☎ 8-982-131-79-52



**СВАРОЧНЫЕ  
РАБОТЫ ЛЮБОЙ  
СЛОЖНОСТИ**  
 ☎ 8-912-383-83-81



**Компания «Спутник-Тобольск»  
установка и сопровождение систем  
Консультант Плюс**

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97  
 sputnik-tobolsk@yandex.ru

**КонсультантПлюс**  
 надежная правовая поддержка



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

**Главный редактор Волков Т.В.**

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Образование, молодежная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Динара Беркутова.....	25-96-43
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Беркутова.....	
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова.....	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».  
 Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.  
 Заказ 1531. Тираж 4288.  
 Объем 1 печатный лист.  
 Номер подписан – 17.00.  
 По графику – 17.00.

**E-mail: Tobolka@mail.ru,  
http://tyumedia.ru/**

**Учредители (соучредители):** Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
 Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.  
 Бухгалтерия ..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)  
 За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.